

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: 1750 Dirección Redc. y Admón. 2025

Imprenta: 2299

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

AÑO LVIII.—Número 18.116 Depósito Legal SG. 7-1958

Martes 28 de Octubre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

JUAN XXIII, NUEVO PAPA

Es el cardenal Roncalli, patriarca de Venecia, que cumplirá 77 años el 25 de noviembre

▲ La columna de humo blanco anunció la elección del nuevo Pontífice a las 5,7 de la tarde

A LAS CINCO Y SIETE MINUTOS DE LA TARDE APARECIO EN LA CHIMENEA INSTALADA SOBRE LA CAPILLA SIXTINA EN EL VATICANO EL HUMO BLANCO ANUNCIADOR DE QUE UN NUEVO PAPA HABIA SIDO ELEGIDO EN EL CONCLAVE. UNA HORA DESPUES, APROXIMADAMENTE, SE ANUNCIO QUE EL NUEVO VICARIO DE CRISTO EN LA TIERRA ERA EL CARDENAL DE LA SANTA IGLESIA ROMANA, PATRIARCA DE VENECIA, MONSEÑOR ANGEL JOSE RONCALLI, QUE HA ELEGIDO EL NOMBRE DE JUAN XXIII.

La multitud que llenaba la Plaza de San Pedro aplaudió frenéticamente

Su Santidad impartió después su primera bendición "urbi et orbi" desde el balcón de la basílica de San Pedro

A las 16,45 de la tarde, hora de Roma y de España, Radio Vaticano comenzó su emisión en espera del resultado de las votaciones celebradas esta tarde en el Cónclave con vistas a la elección del nuevo Papa.

Diez minutos más tarde, a las cinco menos cinco, la emisora vaticana comunica estar a la espera de la aparición del humo que pueda indicarnos el resultado de las votaciones. Dice que en todo el mundo se están intensificando las oraciones, de acuerdo con el espíritu de la Constitución de Pío XII, a fin de que tengamos pronto nuevo Pontífice.

HUMO DE COLOR INDEFINIDO

A las cinco y siete, el locutor anunció que aparece una pequeña columna de humo cuyo color no puede definirse si es blanco o negro, por lo que la emisora anuncia que dentro de unos momentos confirmará si la votación ha sido positiva o negativa.

¿BLANCO?

A las cinco y cuarto vuelve a comunicarse en español para decir que la «fumata» parece haber sido blanca, puesto que apareció muy poco tiempo de ese color indefinido, más bien blanco, y no ha vuelto a aparecer detrás humo negro.

Añade el locutor de Radio Vaticano que la gente aplaude frenéticamente en la plaza de San Pedro, y que aparece iluminada la parte que da a la Capilla Sixtina, si bien esto pudiera ser debido a los reflectores allí instalados para iluminar la chimenea. Dentro de unos momentos, dice, volveremos a comunicar, pues no nos atrevemos a asegurar si la humareda ha sido blanca o no.

¿BLANCO!!

A las cinco y veinte vuelve a comunicarse Radio Vaticano que la creencia general es de que el humo ha sido blanco. Reina inmensa alegría en la plaza de San Pedro y todos gritan: «¡Tenemos nuevo Papa!».

La emisora añade que, aunque todos están en la creencia de que ya hay Papa, si la noticia fuese contraria comunicaría rápidamente cuanto haya en ese sentido.

A las 5,30 Radio Vaticano dice que, efectivamente, se ha podido ver perfectamente que la columna de humo fue muy tenue, debido quizás a que, al ser positivo el resultado, sólo se han quemado las papeletas de la votación sin otra materia alguna.

La noticia ha corrido como una conmoción eléctrica por toda Roma y

la plaza de San Pedro se está llenando de público.

Hoy, 28 de Octubre—añade—, nuestros corazones se elevan al cielo en acción de gracias por la concesión de un nuevo Papa.

Aparece ya iluminado el interior de la Sala de Bendiciones y pueden calcularse en unos quince minutos poco más o menos, lo que tardará en saberse el nombre del nuevo Papa, que es de creer será anunciado por el cardenal Canali. Después el nuevo Pontífice dará su primera bendición «urbi et orbi» desde el balcón de la basílica vaticana.

CONFIRMADA LA ELECCION

A las seis menos cuarto la emisora anuncia que está confirmada la elección de un nuevo Papa. No se sabe aún el nombre y se espera que dentro de un momento a otro sea anunciado por el cardenal encargado de ello desde el balcón de la Sala de Bendiciones.

La plaza de San Pedro es un hervidero de fieles que pueden calcularse ya en unos 200.000, pese a la huelga de transportes comenzada anoche en Roma.

JUAN XXIII

Alrededor de las seis de la tarde, se anunció desde el balcón de la Sala de Bendiciones el nombre del nuevo Papa, que corresponde al cardenal monseñor Angel José Roncalli, patriarca de Venecia que, una vez aceptada la elección, ha elegido el nombre de Juan XXIII, como Vicario de Cristo en la Tierra.

PRIMERA BENDICION «URBI ET ORBI»

Sobre las seis y veinte, el nuevo Papa ha impartido su primera bendición «Urbi et orbi», desde el balcón principal de la basílica vaticana. Seguidamente, la multitud que abarrotaba la plaza de San Pedro prorrumpió en frenéticos aplausos y vivas al Papa.

EL CARDENAL LERCARO CUMPLE HOY 67 AÑOS

Ciudad del Vaticano, 28.—El arzobispo de Bolonia, cardenal Lercaro, ha celebrado su 67 cumpleaños hoy, en el interior del Cónclave.—Efe.

Tierra gratis a los campesinos que quieran habitar Villanueva de Franco

La Solana (C. Real), 28.—La alcaldía ha fijado unos pasquines poniendo en conocimiento de aquellos campesinos que deseen tierra para su directo cultivo, que se les concederá una superficie de tres a cuatro fanegas de regadío, si deciden habitar en el nuevo poblado de Villanueva de Franco, a unos pasos de la carretera general de Madrid a Cádiz, entre las ciudades de Manzanares y Valdepeñas. Cifra.

La concesión del Premio Nobel ha sido como una maldición para Pasternak

Buenos Aires, 28.—"El premio Nobel del Literatura, que en cualquier país del mundo consagra definitivamente a un escritor, ha caído como una maldición sobre el ruso Boris Pasternak", escribe el periódico "Crítica" en su editorial. "Su delito—añade el editorialista—, su gran desgracia en realidad, es la de pertenecer a un país dominado por un régimen que niega toda clase de libertades". "Crítica" agrega que Boris Pasternak ha colocado un espejo ante el régimen soviético, pero que "el régimen no quiere ver su propia imagen".—Efe.

Los proyectos de régimen jurídico de entidades estatales autónomas y tasas de exacciones para-fiscales, en el Boletín de las Cortes

Se ha reforzado la Comisión encargada de dictaminarlos

Madrid, 28.—El Boletín Oficial de las Cortes número 604 publica dos importantes proyectos de ley: el de Régimen Jurídico de las Entidades Autónomas y el que regula las Tasas y Exacciones para fiscales. El primero es muy extenso. Consta de una exposición de motivos, noventa y dos artículos, tres títulos y siete disposiciones transitorias. En la exposición de motivos se justifica la necesidad de la ley diciendo que en todos los países modernos existen entidades estatales que bien pueden denominarse autónomas, y aunque gozan de personalidad distinta de la del Estado, no se trata de personas independientes del mismo.

El Gobierno marroquí estudia la situación derivada de los incidentes en la zona del Rif

Rabat, 28.—Bajo la presidencia del Rey Mohammed V, se ha reunido el Comité de Defensa Nacional para estudiar la situación derivada de los incidentes ocurridos en las regiones del Rif y Ulmes y precisar la aplicación de las medidas de orden militar adoptadas en el último Consejo de ministros.—Efe.

NORMAS DE ORGANIZACION Y FUNCIONAMIENTO

La ley define lo que son organismos autónomos y da normas para su organización y funcionamiento. Los presupuestos se redactarán por los organismos autónomos y serán sometidos al ministro del departamento a que estén adscritos, quien después de pronunciarse sobre ellos, los remitirá al Ministerio de Hacienda para su informe y posterior elevación al Consejo de ministros. Los organismos autónomos no podrán modificar los servicios y actividades que tengan encomendados.

También están obligados a llevar una contabilidad en la que se refleje su gestión.

En cuanto al personal, la presidencia del Gobierno, previo informe del ministro de Hacienda, elaborará y propondrá el estatuto general y cuantas disposiciones se dicten sobre estos funcionarios.

Dada la conexión entre estos dos proyectos de ley y la importancia de alguna de sus disposiciones, la presidencia de las Cortes ha reforzado la comisión encargada de dictaminarlos, con los siguientes procuradores: Don Isidro Arcenegui, don Santiago Pardo Canali, don Mariano Puigdollers, don Luis Rodríguez Miguel y don Juan José Rovira.

El proyecto de ley de tasas consta de veinte artículos, ocho disposiciones transitorias y una adicional.—Cifra.

El actual acuerdo internacional del trigo tiene por objeto mantener el precio del cereal en el mercado mundial a 1,50 y 2,00 dólares canadienses por «bushel».—Efe.

Técnicos de 50 países estudiarán en Ginebra el estabilizamiento de los precios del trigo en el mundo

Ginebra, 28.—Técnicos en economía, de 50 países, se reunirán hoy en Ginebra para preparar el terreno para un nuevo acuerdo internacional encaminado a estabilizar los precios mundiales del trigo.

La primera sesión de la Conferencia del Trigo, de la O. N. U., se reunirá aquí, hasta el 7 de Noviembre, aproximadamente, para sopesar los resultados de un acuerdo sobre trigo, puesto en vigor en 1956.

Una segunda conferencia, que se celebrará, probablemente, a fines de Enero de 1959, se encargará

Nota biográfica de Su Santidad

Monseñor Angelo José Roncalli, Patriarca de Venecia, nació en Sott il Monte, diócesis de Bergamò, el 25 de noviembre de 1881, y fué ordenado sacerdote el 10 de agosto de 1904. Consagrado obispo el 19 de marzo de 1925, recibió el capelo cardenalicio en el Consistorio de 1953. En 1925 fué enviado como visitador apostólico a Bulgaria, donde después desempeñó la Delegación Apostólica. Trasladado con la misma misión a Turquía en 1934, y con análogas funciones también para Grecia, pasó en 1944 a desempeñar la nunciatura de París, donde se pusieron de relieve en tantas ocasiones sus grandes dotes diplomáticas. Ordenado al cardenalato en febrero de 1953, poco después era nombrado por Pío XII patriarca de Venecia, donde ha desarrollado una labor apostólica muy notable. Ha conseguido también un gran prestigio en los círculos intelectuales por su saber y su elocuencia.

Rebeldes paraguayos intentaron invadir el Paraguay

Más de 500 elementos de tendencias opositoras han sido detenidos

Buenos Aires, 28.—Un total de 57 rebeldes paraguayos han sido detenidos en las proximidades de Coronel Bover, y otros cien que huyeron después de abortar su intento de invasión del Paraguay el viernes, son buscados en los bosques. Se señala mientras tanto que la policía paraguaya ha detenido a más de quinientos elementos de tendencias opositoras.—Efe.

Reducción de ministerios por austeridad, en Chile

Santiago de Chile, 28.—El presidente electo de Chile, Jorge Alessandri, ha comenzado su prometida campaña de austeridad en su Gobierno, restringiendo el número de Gabinetes ministeriales de catorce a nueve. Alessandri anuncia que ha formado un Gobierno con especialistas y un solo político.—Efe.

BOLIVIA

Huelga de estudiantes

La Paz (Bolivia), 28.—Los estudiantes universitarios se han declarado en huelga en todo el país, para exigir que sean puestos en libertad los profesores detenidos con motivo del golpe de Estado fracasado en la pasada semana.

Los parientes de unas cien personas que fueron detenidas han declarado que unas sesenta han sido deportadas a Argentina.—Efe.

Boda con desmayos en una iglesia de Roma

Y desde allí, el novio fué dos veces al hospital

Roma, 28.—Cuando el sacerdote preguntó "¿Quiere usted tomar a esta mujer por su legítima esposa?", la única respuesta fué el sonido de un cuerpo que caía al suelo. El novio, Giuseppe Magri, de 26 años, había sufrido un desmayo. Este fué sólo el primero de los incidentes que estorbaban, pero no impidieron su matrimonio.

Giuseppe Magri se estaba casando en la iglesia de San Ireneo, del barrio romano de Centocelle. Los parientes y amigos trataron de reanimarle, pero todo fué en vano. Hubo de ser llevado al hospital. Allí, tan pronto como volvió a abrir los ojos, Giuseppe insistió en volver a la iglesia y continuar la ceremonia.

El sacerdote se revistió nuevamente. La ceremonia se celebró y el novio pudo esta vez contestar afirmativamente a la pregunta sacramental. Pero minutos después, cuando se dirigía a la puerta del brazo de su novia, volvió a desmayarse.

Nuevamente fué llevado al hospital y los doctores, que le han hallado en gran estado de postración, no le han permitido de momento que vuelva a abandonar aquel centro sanitario.—Efe.

En un ataque de locura mata a su madre y hiere a su padre

Vich (Barcelona), 28.—En un ataque de locura, un labrador de la masía «Cal Anes», de Tona, dió muerte a su propia madre e hirió gravemente a su padre con una horca de hierro. El homicida, José Cirera Rajol, de 40 años, vivía en dicha masía con su esposa, seis hijos y sus padres.

A la hora y media de haberse acostado toda la familia, se levantó el labrador sin que nadie se diera cuenta y salió fuera de la casa y empezó a dar gritos de que le perseguía el diablo.

Se despertó su madre, que acudió a calmarle, pero José, con una horca de hierro que empuñaba, le dió varios golpes en el vientre, causándole la muerte instantánea. También acudió el padre, quien asimismo fué víctima de la ira del demente, que le dió varios golpes con la horca en la cabeza, hasta hacerle perder el sentido.

En este momento apareció la esposa del asesino, la cual le hizo reaccionar y volver en su ataque de enajenación mental. Ya calmado y horrorizado de lo que había hecho, recogió a su padre del suelo y pidió ayuda al vecindario, siendo poco después detenido.—Cifra.

LA BOLSA

Continúa la firmeza con signos positivos

Madrid, 28.—La Bolsa ha comenzado la semana enlazando bien con el cierre firme del viernes anterior, en el que predominó la demanda para un gran sector de valores industriales.

Desde el primer correo se ha visto que la mayor parte del papel flotante se había retirado, quedando en predominio las órdenes de compra que esmaltaron de diferencias favorables la contratación de todos los grupos.

Los signos más destacados de avance fueron cinco enteros en Saltos del Sil, Campsa, Auxiliar de Ferrocarriles, Material y Construcciones, Telefónicas y Fefasa; seis en Reunidas de Zaragoza y Seat; ocho y medio en Urbis; diez en Rif, y once en Ponferrada, mientras que en baja apenas si hubo la de cuatro enteros en Ebro. Al cierre el mercado aparecía resistente.—Cifra.

BARCELONA

Barcelona, 28.—Continúa la firmeza en el correr de acciones de Bolsa, persistiendo la tónica iniciada hace días, pero no tuvo la euforia de anteriores sesiones.

En este correo comenzó la sesión con expectación, animándose de momento el negocio, ganando posiciones los valores de arbitraje, sobre los cuales vienen buenas noticias de la Bolsa cen-

CRONICA DE LA CIUDAD

Tirar "p'alante"

El hecho de que en la reseña del Registro Civil publicada en nuestro número de ayer, el de los matrimonios celebrados ascendiera a diecisiete—nada más y nada menos—no deja de prestarse a hacer las consideraciones más diversas según el talante y condición del comentarista.

En realidad, a todos parecerá por de pronto un hecho con ribetes de sensacional: diecisiete parejas, es decir, treinta y cuatro individuos, y por ser tan grande el número, forzadamente, de diversa edad y condición social, dieron el domingo ese gran paso adelante mediante el cual se apartaron de toda una forma de vivir, para adoptar otra forma en la que ellos ya no son por sí mismos, sino en cuanto miembros de una comunidad, pequeña pero indisoluble, y elementos contratantes de un pacto para la vida.

Pero el cronista no quería de ninguna manera tirar por el camino de lo jurídico. La verdad es que lo que asombra en este caso es el número. Suele decirse que la vida está difícil, y "cuando el río suena algo lleva", pero sin embargo a esas esforzadas diecisiete parejas no les han asustado—por lo menos no les han asustado lo suficiente—las dificultades que la vida nos ofrece y se han liado la manta a la cabeza, que es la única manera de salir adelante cuando las circunstancias se ponen de frente y no hay manera de andarse con rodeos.

Esta manera de pechar con las cosas resulta un espectáculo verdaderamente emocionante y aleccionador. Hay muchos pusilánimes que no se atreven a dar el gran paso, no se sabe exactamente si por causa de las dificultades del vivir actual o por su propia indecisión que disfrazan ante los apremios de la novia y de la futura mamá política, con la excusa de que no encuentran piso o de que tienen que esperar a que les suban el sueldo (lo que equivale muchas veces a esperar que llegue el día del Juicio). Pues bien, los manejos y las excusas de estos novios pusilánimes y morosos quedan en completo entredicho cuando los lunes se publican en el periódico las listas de los arriesgados que se acercan al altar, y cuando, como ocurrió ayer, el número de esos arriesgados es tan elevado, aquellos novios pusilánimes no tienen más remedio que fingir un fuerte constipado y excusarse de salir con la novia, porque saben que no serían capaces de sostener con su pobre dialéctica prudente y asustadiza el aluvión de razones que la novia impaciente va a aportar. Porque les dirán y con razón que si las circunstancias están contra ellos también lo están contra los demás. Y hasta puede que entre los nuevos maridos aparezca algún amigo o compañero, con lo cual la fuerza de la ejemplaridad es avasalladora e irresistible. Y si el novio arguye débilmente que su caso es especial, puede ocurrir que la novia termine por decir que, lo que ocurre es que no la quiere lo bastante, y que sólo quiere entretenerla y poder seguir echando su partida con los amigos, y haciendo sus rondas por los bares, etcétera, etc.

Pero el caso es que los jóvenes se casan y que, se pongan los obstáculos que se pongan, es admirable ver cómo la gente tira "p'alante".

Homenaje merecido

El pasado día 21, fui invitado por los aspectos ante el público que presencia sus nobles actuaciones. Aportaciones monetarias personales para poder comprar botas, camisetas, etcétera, sin esperanza de lucro. Yo sé que Educación y Descanso tiene muchas cosas a que atender, pero no se podría lanzarles un cable, no sólo a este club, sino al resto de los modestos de la ciudad, que me figuro pasen los mismos apuros? Me van a decir, seguramente, que nos los tienen en el saco del olvido; pero aunque haya que limar la ayuda un poco a otra clase de deportes, que su actuación es puramente transitoria, pues dependen de las condiciones climatológicas, acordarse un poco de estos modestos clubs, que nunca pidieron nada, y quizás por eso no haya llegado a conocimiento de Educación y Descanso la penuria que pasan para poder seguir representando, dignamente, el nombre del equipo del barrio donde habitan.—Cipriano Allas.

Hasta aquí podía reducirse esta gaceta, pero ya que fui tan amablemente invitado, quiero ampliarla un poco más, para que la afición segoviana (si es que existe verdaderamente) sepa hasta dónde llega el sacrificio que realiza esa sencilla y humilde directiva, para que el equipo que honra al barrio, cuyo nombre lleva, pueda presentarse dignamente en to-

Información Local

Debe procurarse evitar que sea abandonado el proyecto de la fábrica de cemento de Carbonero el Mayor

Tenemos noticias de que el grupo financiero que había proyectado con las máximas garantías de efectividad, tanto técnicas como económicas, la instalación de la fábrica de cemento de Carbonero el Mayor para el aprovechamiento integral de las ricas calizas del cerro de La Muela, ha decidido abandonar la realización de esta idea, que es, a nuestro juicio, con la de celulosa ya en construcción, la más importante empresa segoviana que se proyectaba en estos últimos tiempos, y que de una manera tan trascendental vendría a influir en nuestro futuro económico.

El motivo fundamental, y quizá la razón única, que motiva el abandono del proyecto radica en dificultades surgidas en las negociaciones con el pueblo de Carbonero el Mayor, donde radica la cantera.

El grupo financiero realizador de esta idea y de otras iniciativas ya en vías de ejecución en la provincia, parece ser que, cansado de luchar con posiciones que estima de intransigente e incomprensión, ha decidido abandonar las gestiones para constituir la empresa «Cementos Carbonero», pues prefieren perder las cantidades invertidas en cifra superior al millón de pesetas que llevan gastado en estudios, análisis de tierras, proyectos, perforaciones, etc., etc., a enfrentarse con la animosidad del pueblo de Carbonero el Mayor, que pretende que

la nueva fábrica sea instalada dentro de su término municipal, y algunos desearían que lo fuera junto al casco urbano, sin pensar en lo que esto perjudicaría a su población y a su agricultura—cosa fácilmente apreciable contemplando las proximidades de las fábricas de cemento ya instaladas—, en lugar de hacerlo en los terrenos del prado de la estación de Yanguas de Eresma-Carbonero el Mayor, junto a la vía férrea y el río Eresma, que es el lugar designado por los técnicos y exigido por la inversión. La instalación en Carbonero—dicen—es claramente antieconómica y técnicamente plenamente rechazable, dos poderosas y fundamentales razones que hacen imposible el que los fundadores de la nueva industria puedan dar satisfacción a los vecinos de Carbonero, aunque en otros aspectos bien desean satisfacer los anhelos de dicho vecindario.

Si resuelta está la financiación de la empresa, y esta conviene a la producción nacional, los segovianos debemos todos estar íntimamente ligados para procurar la prosperidad de la provincia e impedir que se desista de la realización de este proyecto, pues el trabajo que como fuente de riqueza se avecina debe convertirse en realidad.

REGISTRO CIVIL

Cuatro nacimientos, tres defunciones y siete matrimonios.

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Frutos Pérez Hernández, hijo de Pedro y Lucía; María del Carmen Bernardos Sánchez, hija de Pascual y Carmen; María Fuencisla Rodríguez de Lucas, hija de Félix y Juana; María Teresa Manuela Martínez Roldán, hija de Angel y María Cristina.

Defunciones: Victoria Arranz Álvarez, de 19 años; Avelino González Llorente, de 38; Luisa Hernán García, de 68.

Matrimonios: Rafael Escribano Cachorro con Inocencia Von Dsehur Lázaro; Jesús Pérez Gallego con María Teresa de Jesús Sanz González; Faustino Otero Bravo con María del Carmen Reguera Villarcuérin; Gregorio Álvarez María con María de los Dolores Garcimartín; Eusebio González Postigo con Matilde Hernán Magano; Gonzalo Alonso Barbudo con Filomena Ruano Martín; Eustasio Martínez Gómez con María del Rosario de Pablos del Sastre.

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren mañana, día 29, a las ocho y media, nueve y media, en la parroquia de San Miguel, así como las que se celebren el día 29 de Noviembre, a las siete y media, y la de ocho y media, del 20 de Diciembre, en la Catedral, se ofrecerán en sufragio del alma de D.^a Angeles Giménez García, viuda de don Fernando Antón Velasco.

Se agradecerá la asistencia.

OCHO PALABRAS. 6,00 Ptas.
Cada palabra más. 0,60

ANUNCIOS POR PALABRAS

SIRVIENTAS
MUCHACHA, 30-40 años, se necesita para señor solo. Juan Bravo, 38, principal izquierda.
SE NECESITAN doncellas para Colegio Alaman. Escribid, Pinar, 6. Madrid.

TRABAJO
PARA caserío preciso encargado agrícola. Guillermo Gómez, San Clemente, 3. Segovia.

LABORATORIO especialidades farmacéuticas desea representante comisión, preferentemente practicante, agente comercial. Escribir referencias 2301. Fernan Publicidad, José Antonio, 32. Madrid.

VIARIOS
EXPLOTACION patente. Se concederán licencias de explotación a la patente número 179.548 por: «Máquina de ceñtar y montar puntas». Dirigirse al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

TURISMO con frenos Urra, viajará seguro. Accesorios La Unión, 26-11.

VENTAS
CARRO goma 3.000 kilogramos. Taller carrocerías Andrés Rodríguez C/. Travésía Conde Sepúlveda, número 4.
TERMOS, duchas, cocinas, hornillos, estufas. Galerías Santa Columba, Azoguelo, 7.

GANADOS Y AVES
VENDO Chevrolet del 38; Renault 11 HP, buen estado. Talleres Motoril.
VENDO 200 ovejas. Anastasio Martín, Santo Domingo de Pirón.
VENDO veinte ovejas merinas de vientre. Andrés Pérez, Laguna Rodrigo.
VACA suiza cumplida primero, buen tamaño, vende Deogracias Hernanz, Espirido.
VENDO dos machos bufreños, dejar labranza. Francisco Tejedor, Fuentepeñayo.
VENDO dos novillas recién paridas. Tratar, Villevaldo, Jemenuño.

CURSO DE PREPARACION PARA LA NAVIDAD EN SECCION FEMENINA
Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que les pueda interesar, que la Sección Femenina organiza un curso de preparación para la Navidad, en el cual pueden aprender liturgia, adorno de la casa, villancicos, montaje de belenes, cocina navideña y muchas cosas de gran utilidad para esos días. Su duración será de un mes, del 10 de Noviembre al 10 de Diciembre. La inscripción está abierta hasta el día 8 de Noviembre en la Delegación local de la Sección Femenina (Daouz, número 10).

ALQUILERES
ALQUILO habitación. Conde Sepúlveda, 7.
No lo piense más:
Disfrute de LUZ, RADIO y AGUA en el campo con el Grupo Electrónico B 12; consumo, 1,75 pesetas al día.
Distribuidor: GARAGE ESPAÑA
Victoria, 1. Teléfono 1405.

AVES selectas. Leghorn, Rhode, Castellana, Avícola Confer. Establecimientos Joyamar. Fray Luis León, 3. Teléfonos 3633-7724. Valladolid.
AVEZAS para siembra. Anastasio Casado, plaza Leones Castilla, 9.

PASTOS
PASTOS en Extremadura para 650 ovejas. Infórmeles, teléfono 1487.

URALITA, S. A.
Depósito oficial y ventas Carretera Arévalo, n.º 5
Informes y presupuestos gratis

SUS
prendas de invierno, paños para abrigos, lanas de vestido, género de punto en
Casa Fermin
Cervantes, 21

Cartelera de Espectáculos

CINE CERVANTES
Miércoles, 7 y 10,15
Programa doble
«LOS ULTIMOS CINCO MINUTOS»
«EL CABALLERO DE LA BANDA NEGRA»
Color. CinemaScope
Autorizadas
Pronto: «Moby Dick» y «Una muchachita de Valladolid»

Cine Las Sirenas
Miércoles, 7,30 y 11
Reposición extraordinaria
Copia nueva
«LA FIERECILLA DOMADA»
Carmen Sevilla
Autorizada

NOTICARIO

Nueva convocatoria de becas para Centros de Formación Profesional Industrial

Se pone en conocimiento de los alumnos de los Centros de Formación Profesional Industrial, tanto oficiales como privados, que la Comisaría de Protección Escolar y Asistencia Social ha convocado 2.200 becas para el curso 1958-59 con carácter extraordinario.

Las citadas becas pueden ser solicitadas de las Comisarias de Protección Escolar del respectivo Distrito Universitario a través de los Centros—estatales o privados—(que tengan la condición de reconocidos), donde deseen cursar los estudios hasta el próximo 10 de Noviembre, y los peticionarios habrán de acreditar notable aprovechamiento académico y circunstancias probadas de necesidad económica.

En el Servicio Provincial de Ayuda Juvenil de la Delegación Provincial de Juventudes, sita en Conde de Cheste, número 2, se ampliarán informes a todos aquellos que les interese relacionarlo con las citadas becas.

Campeonatos de Mus, Ajedrez y Domino

Obra Sindical «Educación y Descanso».—El Grupo Deportivo Zorrilla, de «Educación y Descanso», celebrará próximamente los campeonatos sociales de mus, ajedrez y domino, pudiendo efectuar las inscripciones todos aquellos socios de este club que les interese en el domicilio del mismo.

Novedades Bella

regalará, en combinación con el sorteo de la Lotería «del Niño» un televisor Marconi, correspondiendo con tan magnífico regalo a la amable distinción de sus clientes

Compruebe la calidad, novedad y variedad de cuando le ofrece Novedades BELLA y recuerde:

¡Comprando AHORA en NOVEDADES BELLA, ese televisor puede ser suyo!

Vea SU TELEVISOR funcionando en

Novedades BELLA
Cervantes, 3.

MAÑANA DARA COMIENZA EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ DE SEGUNDA CATEGORIA

La Sociedad Ajedrecista Segoviana inicia mañana su torneo provincial de ajedrez de segunda categoría. El número de inscripciones es de 20, y se supone que será interesante en su desarrollo.

Por lo elevado de participantes, han confeccionado dos grupos, con puesto cada uno de diez ajedrecistas clasificándose para la fase final de cada uno. Estos jugarán un torneo para ascender cuatro a primera.

Las partidas para mañana son: Grupo primero.—Don Mariano con D. Mariano Gómez de Caso, Don José Sanz Geroteo con don Sigfrido Albajara; Don Heráclio Román con don Santiago Currás; Don Heliodoro de Miguel con don Mariano Arribas; Don Alejandro Garrido con don Celestino del Barrio.

Grupo segundo.—Don Félix González con don Antonio Díaz López; Don Francisco Martín Montoro con don Fernando París Vicente; Don Cándido Machuca con don Antonio P. Siller; Don Nicanor Gómez con don Fernando Martín Montoro; Don José Vivero con don Andrés Pérez.

Los encuentros darán comienzo las siete y media de la tarde, en los días, excepto domingos y festivos.

PASE DE AFILIADOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES AL MOVIMIENTO

Mañana, aniversario de la fundación de la Falange, tendrá lugar el acto de pase de los afiliados al Frente de Juventudes al Movimiento.

Pasarán todos aquellos muchachos de la capital y provincia—que se desplazarán a Segovia con este motivo—que hayan cumplido la edad reglamentaria.

El acto, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, se celebrará en el salón de actos de la C. N. S., a las doce y media.

DE SOCIEDAD

Enlace González Prieto-Garrido Yanguas.

En la iglesia parroquial de El Salvador ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Francisca Garrido Yanguas, con don José Luis González Prieto, piloto de la Marina Mercante.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelsson, hizo su entrada en el templo la gentil desposada, que vestía un modelo blanco de encajes de Venecia, tocándose con velo de tul ilusión y corona de azahar, del brazo de su padre y padrino don Valeriano Garrido Muñoz, agente comercial de esta plaza. El novio, con uniforme de gala de la Marina Mercante, daba el suyo a su madre y madrina, doña Angelita Prieto y García del Muro.

Ante el altar mayor de la iglesia, profusamente adornado de flores blancas, bendijo la sagrada unión el muy reverendo señor don Fausto López Velicia, capellán de la Prisión Central de Mujeres de esta capital y catedrático del Seminario Conciliar. Seguidamente fué oficiada la misa de velaciones, durante la cual fueron interpretadas diversas composiciones de música sacra.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, sus tíos don Gregorio y don Mariano Garrido; don Vicente Díez Yanguas, farmacéutico de la citada capital; su hermano don Gerardo Garrido y su primo don José Luis Garrido. Por parte del novio, lo hicieron el excelentísimo señor don José Sánchez Gutiérrez, general de Artillería; el ilustrísimo señor don Rafael Viñarás Sanz, jefe superior de Administración Civil; don Martín González Calero, inspector de Trabajo; don Germán González Prieto, médico titular de Montejo de Arévalo; don Julio Prieto García del Muro, industrial; don Lorenzo de Frutos Arribas, secretario técnico del I. N. de P.; don Agustín Ruiz Ramírez, jefe de Departamento del mismo organismo, y don Andrés de Miguel Soblechero, industrial.

Los numerosos invitados, entre los que se encontraban amigos y familiares de los desposados, procedentes de Madrid y otras poblaciones, fueron obsequiados con un almuerzo en el Hotel Las Sirenas.

Los nuevos señores de González Prieto, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron de viaje en dirección a varias capitales españolas.

PETICIONES DE TOCINO PRESO POR LOS INDUSTRIALES

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Disponiéndose aún de existencias de tocino en el precio de 20 pesetas kilo, se almacén origen o frigorífico, se pone en conocimiento de todos los industriales interesados, colectividades, etcétera, que pueden formular sus peticiones a esta Delegación Provincial donde al mismo tiempo se les informará de las provincias donde está tuado dicho producto, así como la forma en que han de ser financiadas las cantidades que precisen.

PAGO DE PENSIONES DE MUTUALIDADES LABORALES

Delegación Provincial de Mutualidades Laborales.—Por coincidir próximos días 1 y 2 de Noviembre con la festividad de Todos los Santos y domingo, y con el fin de evitar el retraso en el abono de las pensiones correspondientes al presente mes de Octubre, éstas se harán efectivas en esta Delegación los días 30 y 31 de los corrientes, a las horas de costumbre.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Los últimos cinco minutos» (3).
«El caballero de la banda negra» (3).
«La fierecilla domada» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Corpus, 9.
José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado 250 pesetas, número 643. Premios con 25, los terminados en 43.

La Organización de Ciegos pide colaboración a todos los segovianos mediante la compra del cupón Pro-Ciegos.

¿VA A IMPLANTARSE la LEY SECA en RUSIA?

La palabra «borracho»—dice Radio Moscú—es incompatible con el concepto «soviético de hombre»

Londres.—Radio Moscú, con un ambicioso criterio de superación de toda iniciativa capitalista, incluso la ley seca, ha hecho el primer intento de implantar en la Unión Soviética el lenguaje seco: ha afirmado ni más ni menos que la palabra "bebido" debe ser arrancada de "nuestro vocabulario". Y tras esta afirmación, añadió que la palabra "borracho" era incompatible con el concepto "soviético de hombre" (desgraciadamente, la emisora no especificó a qué animal o concepto soviético se podría adjudicar con propiedad la palabra calificativa de "borracho").

Por si los beodos soviéticos estaban mejor dispuestos a perder su condición de "hombres soviéticos" que la de «borrachos», la emisora se apresuró a decir que el Gobierno estaba redactando actualmente una ley por la que se infligirán severas penas a las personas que se hagan acreedores de los términos borracho y beodo habitual.

Una vez tocados los puntos de la dignidad soviética y el temor a las mazmorras soviéticas, la emisora recurre al más poderoso argumento de la radio: el serial. El «programa seco» terminó con la triste historia de un

niño que está a la puerta de una taberna en cuyo interior el padre bebía generosamente. El niño, consciente de la doble tragedia que pesaba sobre él (la madre estaba enferma en un hospital y el padre echando a perder su virtud de hombre soviético), llora desesperadamente hasta que por fin lo recogen unos milicianos que lo educan en la austeridad y abstermia disciplina de los milicianos rusos.

La nota conmovedora llega al final del relato. Tras una larga pausa de efecto, el doctor dice con voz grave: «La historia es rigurosamente cierta.» Efe.

Humo negro también esta mañana salió del recinto del Cónclave

(Viene de la página 6)

tuye el primer indicio para todos aquellos que no son los cardenales acerca de quién ha sido elegido Sumo Pontífice. El conclave es llamado para ayudar al nuevo Pontífice a revestirse con las vestiduras blancas de papa, que se hallan dispuestas en la sacristía de la capilla.

Esta ceremonia se produce inmediatamente después de la elección, a no ser, naturalmente, que el elegido como Sumo Pontífice no fuera uno de los miembros del Sacro Colegio presentes. En tal caso, una delegación del Sacro Colegio se trasladaría al lugar donde se hallara para asegurarse de su consentimiento. Tal caso se ha producido en varias ocasiones a lo largo de la historia de la Iglesia, concretamente en los de Clemente IV, Gregorio X, Clemente V y Adriano VI, en plena Edad Media.

Mientras se celebran las votaciones y escritorios en el interior de la Capilla Sixtina, los conclavistas esperan en la sala de paramentos.—Efe.

POSIBLES NOMBRES PARA EL NUEVO PAPA

Roma, 27.—"Il Tempo", de Roma, señala los siguientes como posibles nombres para el Papa que esperamos: Pío XIII, León XIV, Gregorio XVII, Benedicto XVI, Inocencio IX, Clemente XV, Julio IV, Pablo VI, Adriano VII, Eugenio V, Nicolás V, Esteban X, Bonifacio X, Romano II, Calisto IV, Marcelo III, Alejandro IX, Urbano IX y Sixto VI.

LA CALEFACCION, ENCENDIDA

Ciudad del Vaticano, 27.—A pesar del buen tiempo reinante, ha sido encendida la calefacción central del Palacio Apostólico.

Aparentemente, la orden partió de las autoridades vaticanas para crear un ambiente confortable en la fría Capilla Sixtina, donde se reúnen los cardenales para las votaciones. En el interior de aquella descendiendo rápidamente la temperatura en cuanto se pone el sol.—Efe.

¿TENDRA QUE SALIR DEL CONCLAVE EL CARDENAL CANALI?

Roma, 27.—Se ha ido esparciendo la voz de que uno de los purpurados, el cardenal Nicolás Canali, penitenciario mayor y miembro de la comisión ínterna para la administración del Cónclave, no se encuentra bien de salud y acaso tenga que abandonar la rigurosa clausura. Noticias del mismo tenor relativas a otros purpurados—por ejemplo, se ha dicho que al cardenal belga van Roye le había sido administrada la Extremaunción—también se ha difundido por Roma.

LOS CUATRO CONCLAVES DEL SIGLO

En lo que va de siglo se han celebrado—descontando el actual—cuatro Cónclaves:

El primero de ellos dió por resultado la elección de Pío X, que años más tarde sería elevado a la gloria de los altares. Empezó el 31 de Julio de

Notas de la Región

Santander: Una nueva "quincena comercial" Avila: Ofrecimientos para operar al niño Isidro Arroyo Valladolid: Se adjudicaron los premios de teatro

BURGOS

Han llegado a esta capital los famosos artistas Francisco Rabal y Ettore Nenni, como precursores de todos los demás protagonistas y técnicos de la película «Diez fusiles esperan», actualmente en rodaje.

Los personajes femeninos estarán representados por Rosita Arenas y Berta Rianza, dirigidos por José Luis S. de Heredia. Rabal y Nenni interpretarán el papel de dos tenientes carlistas y la película es una anécdota romántica de la época entre carlistas y cristinos.

En Burgos filmarán algunos interiores en un cuartel y luego otras escenas secundarias, con intervención de «extras», en un pueblo de la provincia, junto a la margen de un río.

VALLADOLID

Como premio al brillante galardón obtenido el pasado verano en el Concurso Nacional de Género lírico en Torrelavega, donde la agrupación vallisoletana «Amigos de la Zarzuela» consiguió un espléndido segundo puesto y un premio especial de dirección, se ha rendido un homenaje de simpatía a dicha Agrupación, organizado por el Ayuntamiento y patrocinado por la Asociación de la Prensa.

La obra elegida para estos actos fue la de «Los Gavilanes», del maestro Guerrero, que fue precisamente con la que la popular agrupación consiguió sus resonantes éxitos en el concurso torrelaveguense.

La representación, que tuvo lugar en el teatro Calderón, constituyó otro brillantísimo éxito rubricado con muchos aplausos.

—Ayer se reunió el Jurado de los Premios del Teatro Valladolid, para adjudicar los correspondientes a la temporada teatral 1957-58.

Después de d-tienda deliberación, los premios fueron otorgados así:

Medalla de oro al mejor actor, por unanimidad, a Rafael Rivelles, por su interpretación en «La cárcel sin puertas».

Medalla de oro a la mejor actriz: Obtuvo cinco votos Aurora Bautista y dos Amparo Martín, por sus actuaciones en «Requiem para una mujer» y «La herencia», respectivamente. Fue adjudicado a Aurora Bautista.

Premio de conjunto a la mejor compañía: fue otorgado a la del teatro Lara, de Madrid, por la labor escénica, presentación y montaje de «Patata» y «El hombre del paraguas».

Premio «Félix Antonio» a compañía lírica: a la de «Artistas líricos», por «Jugar con fuego».

Premios para aficionados: Fueron concedidos: el de actor, medalla de plata, a Luis Laforja, por su labor en «La Muralla»; el de actriz, medalla de plata, a Isabel Gil, por su interpretación «En el viejo camino olvidado»; y de compañía, al grupo «Lira. Arte Escénico», por su montaje, presentación e interpretación de «En el viejo camino olvidado».

Quedaron desierto el «Vicente Escudero», de danza, y el discrecional a la veterania escénica. No pueden participar en este concurso las actuaciones pertenecientes a los ciclos de los Festivales de España.

AVILA

Ayer llegó a esta ciudad el profesor Bhabha, presidente de la Comisión Atómica en la India, a quien acompañaban el señor Otero Navascués, presidente de la Junta de Energía Nuclear en España y sus respectivas esposas.

Recorrieron detenidamente la ciudad acompañados y orientados por los señores de Mohedano, visitando todos los monumentos artísticos, históricos y teresianos, de los que hicieron sinceros y cálidos elogios.

—En la reunión celebrada por la Comisión municipal permanente, se tomó el acuerdo, entre otros, de acometer la repoblación forestal en los siguientes lugares: plaza del Ejército, paseo de San Roque, final de la calle de Eduardo Marquina, plazoleta de la avenida de Portugal, sector de muralla de San Vicente y plaza de la Santa. Los plantones serán facilitados por el Distrito Forestal de la provincia.

—En la mañana de ayer ha regresado a Avila desde San Juan de la Nava, el niño Isidro Arroyo Hernández, acompañado de su madre, poniéndose inmediatamente en relación con la Sección Femenina para un nuevo reconocimiento médico que actualice el diagnóstico efectuado hace algún tiempo y para que, de acuerdo con los médicos que le atienden, se decida respecto al internamiento en un sanatorio y la procedencia de la operación quirúrgica.

El gobernador civil ha recibido una llamada telefónica del periódico «Informaciones», de Madrid, anunciándole que como resultado de la inserción de la noticia de la enfermedad del niño en aquel periódico, han recibido diversos donativos, entre ellos muchos ofrecimientos de médicos y particulares para hacerse cargo de la curación del pequeño y de cualquier necesidad e incidencia que pudiera surgir en el tratamiento que se le prescriba.

ZAMORA

Con extraordinaria brillantez y un enorme concurso de zamoranos, se ha celebrado la fiesta de Cristo Rey. En San Andrés ofició la misa y distribuyó la comunión a centenares de fieles el señor obispo. En la clausura de la Asamblea de los Hombres de Acción Católica le fué entregado un pergamino al que fué presidente durante muchos años, don Venancio Hernández.

SANTANDER

Se ha celebrado en la Cámara de Comercio una interesante reunión de elementos representativos del excelentísimo Ayuntamiento, Delegación Provincial de Sindicatos, Cámara de Comercio y Círculo Mercantil, que formaron la Comisión organizadora de la I Quincena Comercial que con tanto éxito se celebró en la primavera de 1957.

El motivo de la reunión fué la de sostener un amplio cambio de impresiones sobre la posibilidad de celebrar una segunda Quincena Comercial en el próximo año 1959 y pulsar y conocer el estado de opinión en el comercio santanderino en relación con esta idea.

PALENCIA

Cuando el joven Vicente Arroba circulaba conduciendo un carro tirado por bueyes por el interior de la localidad de Pomar de Valdivia, se acercó el niño José María Aparicio Mesones, de seis años, con ideas sin duda de acariciar a una de las reses, la cual coció, tirándole al suelo, pasando una de las ruedas del carro por encima del chiquillo.

Fuó curado con toda urgencia por el médico de la localidad, que le apreció fractura del fémur, con grandes desgarras en el muslo, heridas en el brazo y en la mano, así como contusión abdominal, de pronóstico grave, siendo seguidamente conducido a esta capital para su intervención quirúrgica.

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Precios bajos en la especie porcina

Medina.—El domingo, con tiempo bastante frío, se celebró el semanal y tradicional mercado de ganados. El que más brillantez tuvo fué el de la clase lanar, ya que en éste fueron muy elevadas las ventas realizadas.

Ganado lanar

Presentaron 9.124 cabezas y en los precios fueron pocas las variaciones registradas sobre los que rigieron el domingo anterior, que continúan mostrando con sostenimiento.

Se pagaron las ovejas para recría de raza castellana de 950 a 1.100 pesetas; las del mismo destino, de raza churra, de 725 a 800; corderas buenas, de raza castellana, 625 a 800; corderas bien presentadas, de raza churra, de 475 a 525; corderos buenos, de raza castellana, de 525 a 565; corderos churros, bien de presentación, de 425 a 475; ovejas para matadero, a 14 el kilo en vivo; corderos, a 21 y 22 el kilo en vivo; carneros castellanos semetales, grandes y gordos, de 1.225 a 1.500; carneros semetales, de raza churra, de 1.000 a 1.300; carneros a peso, de 20 a 21 el kilo en vivo, según raza, y corderos raza castellana, grandes y gordos, con destino a semetales, de 925 a 975 pesetas unidad, según tamaño.

Ganado de cerda

Cudió gran desanimación en las ventas; solamente fueron vendidos ejemplares pequeños, tanto blancos como negros y rojos; en cuanto a

ejemplares grandes, a medio cebo y cebados, no hubo presentación de ellos y con tal motivo no se pudo operar.

En los precios hubo mucho descuento, pues el mercado en general transcurrió con precios bajos con relación a la época actual en que tenían que valer más dinero.

Presentaron 148 ejemplares y fueron vendidos como sigue: Blancos, de siete semanas, de 325 a 400 pesetas; negros y colorados, del mismo tiempo, de 250 a 325; blancos, de tres meses, de 450 a 625; rojos y negros, de igual tiempo, de 350 a 450, según tamaño; blancos, de seis meses, de 650 a 750; negros y colorados, del mismo tiempo, de 600 a 700, y tostones, se pagaron desde 34 pesetas el kilo, según clase y color.

Otras especies

En ganado vacuno, pocas operaciones se realizaron, pues solamente expusieron a la venta siete ejemplares.

En la clase mular y caballar, expusieron 16 ejemplares a la venta y fueron varios los vendidos. Se pagaron los caballos destinados para matadero desde 400 a 700 pesetas; a peso, de 12 a 12,50 el kilo en vivo, y caballos de bastante edad, pero con poder para el trabajo, de 750 a 1.000 pesetas.

En ganado asnal, tampoco se efectuó venta alguna debido a que solamente presentaron a la venta seis ejemplares.—LUVEDE.

TEMAS DE DIVULGACION MEDICA

Protejamos los dientes de los niños

(Servicio de Argos especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

En algunas tribus africanas, la presencia de una carie dentaria es considerada como un motivo aceptable para declarar el divorcio. En estas tribus, al niño que tiene los dientes dañados le está prohibido sentarse a la mesa y comer del mismo plato del cual se hace uso la familia completa.

Si tales reglas se siguiesen en los países civilizados, prácticamente todos los matrimonios podrían ser disueltos y ningún niño podría sentarse a la mesa con sus progenitores. En efecto, no existe boca de europeo, adulto o criatura, que esté inmune de algún proceso de caries.

La autorizada revista "British medical journal", ha dedicado recientemente a este asunto un editorial en el cual, entre otras cosas, se precisa que en Inglaterra todos los niños, hasta los cuatro años, tienen ya, como medida general, cuatro dientes cariados.

La cifra puede valer para los niños españoles. Así, se puede decir, en consecuencia, que el proceso de destrucción de los dientes por parte de las caries se inicia, en muchos niños, simultáneamente con la dentición.

Como es sabido, la carie ha sido objeto de largos estudios por parte de los investigadores con objeto de descubrir sus causas y combatirlas con eficaces remedios.

El origen del proceso se debe a una actividad de las bacterias. Cantidades enormes de microorganismos viven en nuestra boca y precisamente en los receptáculos donde se quedan los residuos de la comida. Estos forman ácidos que pasan al revestimiento de esmalte y provocan la progresiva descalcificación de los dientes.

En tal progreso participan también otros factores, tales como la resistencia constitucional de los dientes, la falta de sustancias protectoras en la saliva, la cantidad de la misma saliva, la arquitectura más o menos perfecta de la arcada dentaria, la presencia de enfermedades orgánicas (diabetes), etc.

Pero es indudable que la mayor responsabilidad recae en la permanencia, entre los intersticios de los dientes, de sustancias azucaradas. Se ha visto, a propósito de esto, que la adaptación de hábitos dietéticos "civilizados" en algunas tribus esquemáticas ha provocado un verdadero estrago en los dientes.

Las investigaciones con animales de laboratorio nos hablan claro. F. J. Arlan y sus colegas han criado ratoncillos en condiciones de absoluta esterilidad bacteriana. Para provocar en estos animales la carie dentaria, han tenido que agregar bacterias a la comida.

Los clásicos experimentos desarrollados por Gustafsson, en Suiza, han demostrado que el riesgo de la carie es mayor cuando los alimentos y los

líquidos carados han sido tomados entre comida y comida.

De todo esto se pueden deducir ciertas normas para tratar de proteger, sobre todo los dientes de los niños. Acostúmbresales a la limpieza de la dentadura, desde la más tierna edad, después de cada comida, teniendo presente que tal limpieza es más obra del cepillo que de la pasta dentífrica. El cepillo debe sacar de los intersticios todo residuo de comida.

Procúrese evitar el consumo de caramelos y dulces entre una comida y otra. Útilísimo resulta enjuagarse la boca con agua después de haber tomado caramelos, helados o dulces.

Igualmente resulta útil suministrar al niño, después de las comidas y de la merienda, un fruto fibroso, una manzana por ejemplo, cuya dura pulpa hace por sí misma una buena limpieza de la arcada dentaria.

Regla de oro es la de acudir al dentista en cuanto se aprecie el primer indicio de caries en un diente del niño.

DOCTOR X. X.

Adenauer, dispuesto a entrevistarse con Kruschef

Para tratar de la situación política en Alemania Oriental

Bonn, 27.—Un representante del Gobierno de Alemania occidental ha anunciado oficialmente que el canciller Adenauer está dispuesto a reunirse con el primer ministro soviético, Kruschef, para tratar de la situación política en Alemania oriental.

Adenauer indicó a principios de semana que vería con agrado tal entrevista, ante la creciente presión soviética sobre la población de la zona oriental alemana.

El Gobierno federal espera con interés cualquier nueva directriz que el Gobierno soviético pueda marcar a su enviado en Bonn, Andrei Smirnof.—Efe.

KAISEN VISITARA LA U. R. S. S.

Bremen, 27.—El embajador soviético en Alemania occidental, Andrei Smirnof, ha invitado a Kaisen, presidente del Bundesrat, a visitar la Unión Soviética. Kaisen, que también es presidente del Senado de Bremen, aceptó la invitación. Espera hacer el viaje el año próximo.—Efe.

RUSIA TEME A ALEMANIA OCCIDENTAL MAS QUE A ESTADOS UNIDOS

Viena, 27.—El ministro austríaco de Defensa, Ferdinand Graf, que acaba de regresar de un viaje por la Unión Soviética, está convencido de que la U. R. S. S. teme a Alemania quizá más que a Estados Unidos.

«Los rusos temen—dijo Graf—que Alemania occidental trate algún día de llegar a la reunificación por la fuerza.»—Efe.

Mañana, pasado y el viernes...

Ya sólo quedan estos tres días del

MES DEL AHORRO,

SEGOVIANO: No dejes de beneficiarte con las ventajas y premios, sin precedentes en Segovia, que con motivo de la celebración mundial del

XXXIV DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

te ofrece tu Caja de Ahorros,

La CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SEGOVIA

Solicita, cuanto antes, folleto informativo en su Central o en cualquiera de sus Oficinas provinciales de Aguilafuente, Campo de San Pedro, Cantalejo, Cuéllar, Prádena, Riaza, Santa María de Nieva y Turégano.

Campaña "Día del Ahorro"

Granja Avípolis

Situada en Valseca

ALTA SELECCION DE LA RAZA LEGHORN BLANCA

Pollitas sexadas recién nacidas. Pollitas de uno y dos meses. Pollitos machos

Comunica a sus clientes que ha trasladado sus almacenes y despacho a:

Plaza de los Huertos, 1 (junto a Correos), planta baja

Todos nuestros polluelos proceden de gallinas de alta postura apareadas con gallos de pedigree, importados de la Granja "Derksen", de Loo Bui Duiven (Holanda), de fama mundial.

Haga sus pedidos con toda anticipación. Pida catálogo gratis.

ULTRALAS

CHICLE DUGLAS

Precisa representante para la capital y toda la provincia que la visite asiduamente. Escribir con informes a Chicle Douglas, Travesera de las Cortes, 298, Barcelona.

Don Clemente Marcos Gracia

Vocal cooperador de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia

Falleció en Segovia el día 15 de Agosto de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El Pleno de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia,

Agradece la asistencia a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el miércoles, día 29, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín.

Don Clemente Marcos Gracia

Falleció en Segovia el día 15 de Agosto de 1958

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

El Pleno de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Segovia,

Agradece la asistencia a la misa de Requiem que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar el miércoles, día 29, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín.

VIDA LITURGICA

La idea de comunidad en la liturgia

Porque la liturgia es el culto que procede del Cuerpo Místico de Cristo...

La Iglesia de Jerusalén en los tiempos apostólicos fué un exponente de la idea de salvación EN COMUNIDAD...

Es, pues, necesario, en la liturgia, REUNIR LA IGLESIA. Mas insistimos—no se olvide nunca que esta Iglesia no es el edificio de piedras...

No se quiere, por consiguiente, un culto en el cual el sacerdote pronuncie fórmulas misteriosas solo para sí mismo...

También ganó la prueba individual de los tres kilómetros, con 22 puntos, seguido de Anquetil, con 20, y Baldini, con 12...

La última prueba, de los cinco kilómetros, también fué ganada por Riviere, con 16 puntos, en 5' 26" 6/10.

Caracas, 27.—El Atlético de Madrid ha firmado un contrato para jugar en Caracas en Diciembre próximo...

Declaró además que tiene aseguradas las de un equipo de Malmoe (Suecia), y de otro de Viena.

Buenos Aires, 27.—Ante un rival cuya técnica es análoga a la suya, el púgil español Fred Galina ha vencido por fuera de combate técnico...

Galiana tomó la iniciativa desde el primer asalto, logrando herir al argentino en la cara.

Galiana ejerció un dominio absoluto en todos los asaltos, y con gran estilo golpeó a su adversario cuando tenía la seguridad de que sus golpes iban a ser efectivos.

En el cuarto asalto, Galiana derribó a su contrario por la cuenta de cuatro, y en el séptimo volvió a derribarle por la cuenta de siete.

Una COMUNIDAD CRISTIANA? Una reunión tal es una masa, mas no un pueblo ni una familia.

La participación activa de la asamblea dentro del espíritu comunitario debe manifestarse por medio de la oración, el canto, las actividades corporales...

Concluimos exhortando, con el «Directorio Litúrgico Pastoral del Episcopado argentino»...

copado argentino», a que «el pueblo cristiano supere progresivamente el individualismo que ha deformado muchas veces la piedad...

Así pues—y es una segunda conclusión—la participación activa del pueblo en la celebración litúrgica debe formar parte de un esfuerzo amplio y general para que todos los miembros del Cuerpo Místico VIVAN COMUNITARIAMENTE SU CRISTIANISMO.

Del Monasterio de Santa María del Parral (Monjes Jerónimos)

Mutualidades laborales

Por Francisco Casares

Si, hace sólo unos años, se le hubiese dicho a los trabajadores españoles que iban a tener resuelto el pavoroso problema de la vejez y que sus viudas y sus hijos, cuando ellos faltaren, encontrarían igualmente asegurada la supervivencia en decoro...

He tratado más de una vez—no desisto de hacerlo, siempre que se presente ocasión propicia para ello—de la insuficiencia de las remuneraciones que los pastos perciben. Pero este es un problema aparte, con su silueta y su contenido concretos.

Fueron creadas las Mutualidades. La legislación promulgada sucesivamente para dar la máxima elasticidad y perfección al sistema, se proyectó sobre los reglamentos de cada uno de los organismos...

Las palabras del Caudillo a los representantes de la sambleas, congregados en Madrid, son promesa aliento, seguridad. La obra no se detiene. Por el contrario, irá progresando.

Los dos de ellos pudieron salir por sus propios medios, quedando otros dos sepultados por la mole de arena. Con toda urgencia comenzaron los trabajos de salvamento...

recta en la construcción de viviendas. Por otra parte, se invierten los fondos de reserva en la financiación de las Universidades y los Institutos Laborales.

Resultaron dos personas muertas y otra herida. Motilla del Palancar, 27.—En el kilómetro 155 de la carretera de Madrid a Valencia, un camión cargado con 7.250 kilos de aceituna...

Un muerto y un herido en un desprendimiento de tierras en Madrid. Madrid, 28.—Sobre las cinco de la tarde de ayer, en las obras sitas en el solar de la antigua plaza de toros...

Nueve heridos en choque de tranvías. Madrid, 28.—A la una de la tarde de ayer, cuando el tranvía número 1.045, del disco 17 (Puente de Vallecas-Cuatro Caminos)...

En una colisión entre tres coches aparece un vehículo robado. Madrid, 28.—Ha sido detenido José María Andrés Samaniego, de 26 años, mecánico, habitante en Fresanúmero 2, acusado de haber sustraído un automóvil que dejó estacionado en la plaza del Carmen...

Aquí, todos los DEPORTES

Nuevos grandes triunfos del ciclista Riviere

París, 27.—Roger Riviere, el fenómeno del ciclismo francés, ha ganado el «Omnium de los Records»...

Riviere ganó la prueba al «sprint», seguido de Jacques Anquetil, de Francia, y Ercole Baldini, de Italia.

También ganó la prueba individual de los tres kilómetros, con 22 puntos, seguido de Anquetil, con 20, y Baldini, con 12.

La última prueba, de los cinco kilómetros, también fué ganada por Riviere, con 16 puntos, en 5' 26" 6/10.

Caracas, 27.—El Atlético de Madrid ha firmado un contrato para jugar en Caracas en Diciembre próximo...

Declaró además que tiene aseguradas las de un equipo de Malmoe (Suecia), y de otro de Viena.

Buenos Aires, 27.—Ante un rival cuya técnica es análoga a la suya, el púgil español Fred Galina ha vencido por fuera de combate técnico...

Galiana tomó la iniciativa desde el primer asalto, logrando herir al argentino en la cara.

Galiana ejerció un dominio absoluto en todos los asaltos, y con gran estilo golpeó a su adversario cuando tenía la seguridad de que sus golpes iban a ser efectivos.

En el cuarto asalto, Galiana derribó a su contrario por la cuenta de cuatro, y en el séptimo volvió a derribarle por la cuenta de siete.

AYUNTAMIENTO de Zarzuela del Pinar

El próximo día 4 de Noviembre se celebrará en este Ayuntamiento la subasta para el aprovechamiento de maderas del monte de estos Propios y año forestal 1958-59.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento hasta las catorce horas del día 3 de Noviembre. Certificados de las clases A, B, C y D.

PATINAJE

Bolonia, 27.—Alemania se ha clasificado en primer lugar en los séptimos Campeonatos mundiales de patinaje artístico...

La clasificación final fué la siguiente: 1. Alemania, 150 puntos. 2. Italia, 114. 3. Inglaterra, 88.

La competición individual femenina, que ha resultado de gran brillantez, dió la clasificación final siguiente: 1. Marika Kilius, Alemania, 1.253 puntos.

La emisión ha sido acordada por la Junta general, celebrada el 16 de Octubre, que ha autorizado la creación de 100.000 obligaciones...

Los títulos que la integran son de pesetas 1.000 nominales: devengarán intereses a razón del 6,75 por 100 pagaderos por cupones semestrales que vencerán en 1.º de Junio y 1.º de Diciembre de cada año...

Constituirán una carga directa sobre todo el activo social con la sola salvadga del resto del crédito hipotecario del Banco de Crédito Industrial, de fecha 3 de Agosto de 1955 por 52.900.000 pesetas.

Por acuerdo de la Junta general antes referida, se ha reconocido a las 50.000 obligaciones objeto de la presente suscripción el derecho a participar en el próximo aumento del capital social...

El rendimiento de estas obligaciones puede estimarse en más del 6 por 100, teniendo en cuenta la prima de amortización y el derecho de suscripción de acciones.

La suscripción de las 50.000 obligaciones referidas tendrá lugar en las entidades bancarias siguientes: BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, BANCO HISPANO AMERICANO, BANCO DE VIZCAYA...

Guía médica

- Odontólogos y Clínicas. Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario. E. FERNANDEZ DIVAR. Cirugía general. Consulta diaria de 12 a 2. Infanta Isabel, 12. Teléfono 11. Segovia.

ESPERANZA, S. A.

JUNTA GENERAL ORDINARIA. El Consejo de Administración de la Sociedad ha acordado convocar Junta General Ordinaria de Accionistas en su domicilio social de San Ildefonso (Segovia), para el día 22 de Noviembre de 1958...



PARA ELLAS

LO QUE BAILAREMOS EN LA TEMPORADA 1958-59

El "guapachá" sustituye al "cha-cha-chá" y al "calypso"

En reuniones sociales se danzará con el "stroll" colectivo

Los maestros del baile italiano han celebrado un congreso en Salsomaggiore. Han estudiado los problemas profesionales, que son en Italia muy semejantes a los de España, ya que en ambos países apenas un diez por ciento de las personas que bailan asisten a sus clases, y las pocas que acuden se conforman con una docena de lecciones, para no hacer mal papel cuando bailan un tango, una samba, un fox, un vals y tres o cuatro piezas más.

En cambio, en los Estados Unidos llegan casi a 90 por 100 las personas que, antes de lanzarse a una pista de baile, siguen largas y concienzudas enseñanzas. Y en París mismo, puede verse en las academias no sólo a jóvenes de ambos sexos, sino también respetables damas y caballeros que se aplican al aprendizaje del ritmo con verdadero fanatismo.

Más no es del tema puramente profesional de lo que queremos hablar a las lectoras españolas, sino del nuevo estilo que se ha anunciado en el congreso de Salsomaggiore para la temporada 1958-59, cuya principal característica es la separación entre la pareja.

Los nuevos bailes serán, pues, honestos. Se bailará por el placer de interpretar el ritmo de la música y no como pretexto de contactos y relaciones a veces no bien intencionadas. Es posible que su implantación tenga una dificultad de carácter económico, pues habrá de limitarse el número de parejas en las salas, por requerir cada una una mayor espacio.

El baile de moda se denomina "guapachá" y tiene una variante más suave, que es el "suapachá". Es un baile gacioso, placentero y desenvuelto. Desciende directamente del "cha-cha-chá". El paso fundamental es el mismo: "uno-dos, cha cha chá", seguido pero sincopado, con lo que adquiere gracia y ligereza. Una vez seguro del pase-base, que se sigue de frente a la dama, teniendo a una distancia, con el brazo casi recto hacia adelante, no es difícil pasar a la siguiente "figura". Esta separación permite al caballero dirigir muy bien a la dama, aunque ésta sea la primera vez que sale a bailar.

El "cha-cha-chá" ha tenido gran éxito en los Estados Unidos desde hace cuatro años. En cambio, el "calypso" ha muerto después de unos meses de existencia. Aquel debió su aceptación a ser un baile fácil y porque su ritmo invita a la danza. El "guapachá", que es su descendiente directo, tendrá también un risueño porvenir.

Otra danza anunciada en el congreso de Salsomaggiore para la nueva temporada es el "stroll". Es un baile colectivo que, ciertamente, no gozará de favor en las grandes salas, pero que sacará de apuros a muchas familias que hayan de celebrar fiestas y reuniones de amistad en sus casas. "Stroll" significa "pasito". Es una danza que va acompañada de cierta sonrisa, expresión de la sincera complacencia con que se aceptan los juegos de sociedad.

Los "caballeros se colocan en fila frente a la fila de las damas, y a ritmo lento de la música giran de flanco, a derecha e izquierda, a un paso compuesto de seis tiempos. A un cierto punto, el primer caballero y la primera dama se acercan el uno a la otra, se agarran del brazo y recorren, danzando, el pasillo entre las dos filas. Se separa esta pareja, quedando cada bailarín, al final de su respectiva fila, y van saliendo sucesivamente la segunda, la tercera, etc., para hacer lo mismo.

Se espera que el nuevo estilo de baile y danza se extienda rápidamente por toda Europa, en alas del cine y de la televisión.—Maité.

Los modistos presentan sus colecciones de invierno

Esá cosa tan mudable y efímera que es la moda femenina, tiene, sin embargo, para la mujer, una importancia trascendental. En honor, pues, de las lectoras, recogeremos algunas impresiones sobre las colecciones que los modistos madrileños están presentando a su distinguida clientela para el próximo invierno.

Tratándose del invierno, empezaremos por los abrigos. Son éstos de línea amplia y muy sueltos, generalmente con dos bolsos, grandes botones, traballitas muy bajas y holgadas y cuellos envolventes, a veces en forma de bufandilla, con los extremos desfilados. Algunos modelos llevan forros en colores vivos y sin reversibles. Las características principales de los trajes de chaqueta es que ésta es corta y de bordes ribeteados en ga-

TEJIDOS
Texylon
PICH AGUILERA

EL VERANO ULTIMO HA SIDO METEOROLOGICAMENTE ANORMAL

Se caracterizó como seco, fresco y poco tormentoso

Madrid.—Por José Pastor de la Cierva. (Servicio especial de crónicas de la Agencia Logos).—Dos son los hechos que saltan primeramente a la vista, cuando estudiamos el modo de sucederse los acontecimientos meteorológicos, a lo largo del verano último, que, iniciado a las 22 horas, 56 minutos del 21 de Junio, concluyó el día 23 del pasado mes de Septiembre, a las 14 horas, seis minutos—hora oficial española, una adelantada sobre la de Greenwich.

El primero de ellos, lo constituye el retraso que el tiempo meteorológico presentó constantemente, con relación al sidéreo, dándose el caso de que el verano meteorológico no hiciera acto de presencia en la Península hasta bastante después de iniciarse el astronómico, retraso que tuvo lugar igualmente al comenzar el otoño; así, vemos cómo, mientras el 21 de Junio se establece en la nación una situación de mal tiempo, con lluvias y temperaturas frescas, en las postimerías del estío, es el calor, por el contrario, quien se adueña del país, donde las temperaturas se elevan por encima de sus valores normales. Todo esto, nos muestra al pasado verano, como meteorológicamente anormal, a lo cual abundan la serie de perturbaciones—reflejadas en bruscos descensos térmicos—que alcanzaron la Península a lo largo de la estación.

La segunda de las circunstancias que imprimieron su sello a este período veraniego, lo constituye el triple carácter de SECO, FRESCO y POCO TORMENTOSO, que presentó el estío, pues, a lo largo de él, las lluvias fueron escasas, el ambiente poco templado, en general—incluso los períodos álgidos de calor se caracterizaron por lo corto de su duración—, y, cosa lógica en estas condiciones, las tormentas se produgaron poco, hasta el punto de que ni Junio—normalmente el mes más tormentoso del año—ni el rigor canicular, ni Septiembre—que, después de Junio es en el que más nublados se desatan, sobre todo si en este primer mes del verano escasean—, fueron capaces de desencadenar manifestaciones tormentosas en el país, con las excepciones esporádicas que no son más que la confirmación de la regla establecida este año.

ANORMALIDAD METEOROLOGICA DEL ESTIO

Ya en sus comienzos—justamente en la fecha de iniciarse el verano astronómico—, la estación da muestras de su comportamiento posterior, al quedar la Península bajo el dominio de una situación de mal tiempo, con chubascos y temperaturas bajas, que culminó el día 26 de Junio en un vendaval en que el viento huracanado cruzó el país y alcanzó velocidades del orden de los

100 kilómetros por hora en bastantes puntos, superándose los 110 en los alrededores de Madrid (base aérea de Getafe).

Este tiempo desapacible, más propio de Marzo o Eebrero, tras un breve paréntesis de bonanza, conti-

resto del país, rondaron el centenar de milímetros, Navacerrada, Pamplona, Logroño y Huesca, y no recibieron lluvias en absoluto Murcia, Granada y Málaga, capitales a las que podemos añadir Ciudad Real, Albacete, Castellón y Almería, donde las

El Vigor Hormonal Restaurado y las Glándulas Rejuvenecidas

No hay motivo alguno para continuar sufriendo de pérdida del vigor y de la virilidad, de mala memoria y un cuerpo débil, de nerviosidad, sangre impura, piel marchita, depresión y sueño incompleto, pues un médico americano ha "descubierto" la manera de poner fin a esos males.

Es un medicamento en forma de grageas fáciles de tomar y absolutamente inofensivas está que dando a muchas personas nueva juventud y vigor. Obra directamente sobre las glándulas y nervios y llena sus venas de abundante y rica sangre y energía. (C.S. 15840)

Va a poder notar y sentir que se rejuvenece, sus ojos adquieren nuevo brillo. Va a sentirse lleno de vida, de juventud, de fuerza y de vigor.

Este nuevo medicamento vigorizador y restaurador glandular llamado Varko ha sido fabricado bajo severo control científico. En los Estados Unidos se toman muchos enfermos víctimas de las preocupaciones de la época actual y agotados por el trabajo excesivo o la edad. Han recuperado su optimismo por la vida con nuevas fuentes de emociones que creían agotadas.

Un verano poco lluvioso

No obstante la sucesión de "tiempos" a lo largo del verano, éstos respondieron siempre a situaciones poco lluviosas, y sus efectos fueron acusados, más que en pluviómetros, en los termómetros, como corresponde a estas invasiones frías, en que el aire polar llega a la Península por el Cantábrico, y con poco contenido de humedad. Por ello, las lluvias acumuladas nos muestran a éste como más bien seco, al no alcanzarse, en general, los índices, ya bajos de por sí, de la pobre pluviometría peninsular.

Hecha esta salvedad, señalaremos que, durante estos tres meses, sólo dos puntos del país totalizaron lluvias por un valor superior a los doscientos milímetros, Vigo, con cerca de doscientos cincuenta, y La Coruña, con algo más de doscientos, si bien se acercaron a esta última cifra San Sebastián y Santander.

Santander y Bilbao se aproximaron a los 150 litros por metro cuadrado, y Ponferrada, Gijón, Burgos, Segovia y Lérida, fueron las ciudades españolas que rebasaron los cien. Del

llevadas a cabo en el verano no llegaron a sumar diez milímetros. En el resto del país, salvo León, Soria y Badajoz, el índice pluviométrico del estío quedó por debajo de los cincuenta litros por metro cuadrado.

TEMPERATURAS MODERADAS

Consecuencia lógica de las oleadas frías—relativamente—citadas, que alcanzaron al país durante el verano, más arriba señalado, del retraso en la aparición del calor, así como de la escasa duración del tiempo en que tuvieron lugar los máximos térmicos del estío, el primero de los cuales se inicia el día de Santiago y apenas dura una semana, en tanto que el segundo tiene lugar mediado ya Agosto.

La perturbación existente cuando se inicia el verano astronómico, tiene el efecto de retrasar la llegada del calor a la Península, y así, la máxima cotidiana nacional de las capitales, no alcanza los 37 grados, hasta bien entrado Julio: el día 8, los registra Badajoz, por vez primera; los 28 no aparecen hasta dos fechas más tarde, en Sevilla, y para alcanzar los 39 hemos de aguardar hasta el día 20, en que Córdoba los señala; a esta capital corresponde el honor de ser la primera en alcanzar los 40, en este pugilato térmico, el día de Santiago. A partir de aquí es ya más rápida la subida: tres fechas después, la ciudad cordobesa—junto con Sevilla—se alza con 41, que dos días más tarde se convierte en 43. El día 30 de Julio—el más caluroso del año—, aparece Badajoz con sus 44 grados, pero es Sevilla la que alcanza la máxima absoluta correspondiente al verano de 1958, al registrar, a la sombra, 45 centígrados.

En el resto del estío no volvieron a registrarse temperaturas superiores a 40 grados, y únicamente Sevilla los alcanzó otra vez con ocasión del máximo termométrico de Agosto, el día 16, cuya duración fue tan efímera que dos fechas después no se registraban en ninguna capital del país temperaturas siquiera de 37, las cuales sólo volvieron a darse más tarde, de un modo esporádico.

Como resultaría largo enumerar cuándo aparece y desaparece la temperatura límite del calor bochornoso de 37, vamos a señalar únicamente que la capital que más veces ostentó la máxima absoluta cotidiana fue Córdoba, en 42 ocasiones, siguiéndole Sevilla con 15 y Málaga con 12. Por el contrario, Castellón y Pamplona sólo la alcanzaron en una ocasión y Zaragoza y Alicante en dos y tres, respectivamente, Murcia, por algo es mi tierra y la señaló, obtuvo la máxima en siete fechas.

Y esto ha sido el verano, pues de tormentas poco o nada hay que hablar. Las escasas situaciones favorables para estas manifestaciones, fueron rápidamente deshechas por una rápida estabilización de la atmósfera. Ahora, en otoño, surge tentador un pronóstico que vamos a aventurar favorable al desarrollo de nuestra economía, pues estimamos que toda aquella actividad de la atmósfera no va siempre a resolverse en viento y frío. El posible que el otoño venga a traer a los campos el agua tan necesaria de que los privó el verano, al orientar la meteorología hacia situaciones del Oeste, más favorables para que nos lleguen los temporales del Atlántico, que son los que hacen reumir agua a la tierra con sus lluvias mansas y prolongadas. Que así sea.

22 mineros encerrados a tres mil metros de profundidad

Por explosión en una mina de Virginia

Bispos (Virginia), 27.—A una profundidad de 3.000 metros ha habido una explosión en la mina de la Compañía Pocahontas Fuel, quedando encerrados aproximadamente 22 obreros. Otros 166 mineros pudieron salir.

Los equipos de socorro, con máscaras contra los gases y equipados de oxígeno, penetraron en la mina; pero tres horas después del accidente no habían conseguido llegar al lugar donde se encontraban los obreros.

El presidente de la mina dijo que 22 obreros que penetraron en la mina a la una de la tarde no figuraban en el recuento de personal realizado después de la explosión. No se sabe si están vivos o muertos. Se ignora si la explosión ha sido debida al gas.

LLEGA CARNE CONGELADA DE IMPORTACION

Madrid, 27.—Con destino al abastecimiento nacional, el buque de bandera inglesa «Bocimes Castell», descargó en Cádiz 500 toneladas de carne congelada.

También en Vigo fueron descargadas 404 toneladas de carne congelada de procedencia argentina, llegadas a bordo de la motonave alemana «Cap Ortegale».

Para el próximo día 7 de Noviembre se ha anunciado la llegada a Vigo de 780 toneladas; 600 toneladas el día 2 de Diciembre; 300, el día 12 del mismo mes, y otras 200 más el 8 de Enero.



ADIVINANZA

Número 1.224:
Cuatro amantes,
cuatro amantes,
sin quita-moscas,
y dos apuntables.
(Solución al núm. 1.223: Las uvas).

CONSULTA

En su visita al médico, el enfermo expone sus síntomas:
—Hay momentos en el día, doctor, en que siento fuertes mareos y todo da vueltas a mi alrededor.
—¿Cuándo le ocurre eso? ¿Después de comer?
—No, doctor. Después de beber.

CRUCIGRAMA 1.856. Por Mirospira

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Arácnidos traqueales.—2. Capital de una nación americana.—3. Campeón Mojón, hito.—4. (Al revés) Yunque de platero. Alacena pequeña.—5. (Al revés) Vano. Desinencia verbal.—6. Agarena.—7. (Al revés) Negación. Daño ligero que tienen algunas cosas (pl.).—8. Pintor español muy popular. Guacamayo mejicano.—9. Magnetizó. Artículo.—10. Mancha.—11. Suavizar.

VERTICALES: 1. Trabajó la pasta. (Al revés) Codiciosa.—2. Río de la Galitzia. Personaje bíblico.—3. Contracción.—Repetido: familiar. Recipiente metálico.—4. Iniciales de una frase lapidaria. Listas de nombres.—5. Descuidará. (Al revés) Repetición.—6. Apuesto. Adverbio de lugar. Preposición inseparable.—7. Planta oxalídea de flores amarillas. Cerveza inglesa.—8. Brotar. Acostumbrar.

Solución al crucigrama número 1.855

HORIZONTALES: 1. Ambala.—2. acól.—3. To. Abate.—4. Eso. Arón.—5. soro.T. Ra.—6. Ador.—7. Co. Asume.—8. Orol. Sen.—9. Coros. SA.—10. Omar.—11. Támara.

VERTICALES: 1. Antes. Cocas.—2. Oso. Oro.—3. Ba. Ora. Toro.—4. Acá. odaloma.—5. Lobatos. Sam.—6. Alar. Rus. Ra.—7. Tor. Mes.—8. Atena. Enana.

Burladero

Este apremio de cumplir contratos que tienen los toreros de gran cartel y por tanto muy solicitados, ha dado lugar a un curioso suceso del que fueron principales personajes una señorita francesa y Luis Miguel Dominguín.

Tenía el torero comprometida la fecha de San Mateo para torear en la plaza francesa de Arlés. El acontecimiento hizo que «el papel» absorbido por el gran mundo internacional de la Costa Azul, se agotara con varios días de antelación al señalado para la corrida. Dominguín había toreado el día antes en Oviedo. Para trasladar al torero a Montpellier estaba dispuesto un avión. Desde esta ciudad a Arlés iría en un taxi.

A mediodía del día de la corrida, recibió el empresario con la natural ansiedad la noticia de que el avión llevaba una hora de retraso. Ello obligaba a empezar la corrida a las cinco de la tarde o a suspenderla.

En este crítico momento se encontraba la empresa cuando una señorita rubia muy decidida se ofreció a sacarla del apuro.

—Esto está resuelto en seguida. Voy a buscar a Montpellier al torero y estará aquí con tiempo para vestirse de luces. Efectivamente, así ocurrió. Dominguín pudo llegar a tiempo y su primer toro se lo brindó a la señorita rubia que resultó ser Daniels Ricard, novia de César Girón.

En una tertulia laurino-literaria se habla elogiosamente del semanario madrileño "Digame".

—Hay que ver lo magníficamente que atiende todas las secciones, desde la laurina hasta la de las hijas de Elena, dice un contertulio. Si os digo lo que siento—continúa el dicente, sin dejar meter baza—a mí me parece que todo el periódico lo hace don Ricardo.

—Todo no—interviene otro tertuliano—pero que en todo él se saborea la salsa y el caldo de pollo de K-Hito. ¡No lo dudes!

Se han hecho públicos los carteles para la gran temporada laurina de Manizales (Colombia), quinta de la feria anual que se celebrará en el mes de Enero del próximo año.

El doctor Hoyos Botero ha enviado desde Madrid la pauta de cómo se desarrollará la temporada.

Cinco son los espectáculos organizados.

En la primera corrida, inaugurará la feria Josechu Pérez de Mendoza rejonando un toro de Buendía, antes Santa Coloma. En la quinta Jo-

Chiang Kai-Chek retirará de 15.000 a 20.000 hombres de Quemoy y Matsu si se consigue el alto el fuego

Taipeh, 27.—El Ministerio de Defensa anuncia que la artillería comunista ha disparado solamente 75 cañonazos contra Quemoy desde el amanecer hasta el mediodía de hoy.

El presidente Chiang-Kai-Chek ha accedido a retirar de 15.000 a 20.000 hombres de las guarniciones de Matsu y Quemoy si se consigue un alto el fuego para el estrecho de Formosa, según informan en los círculos militares norteamericanos.—Efe.

SOMI-FLEX

TIENE Refuerzos Patentados para que usted TENGA comodidad toda la vida.

Conozca el nuevo somier metálico con AMORTIGUADOR LATERAL

PÍDALO A SU PROVEEDOR

Déposito exclusivo: Juan Bravo, 24
Muebles Francisco Román López



—Diez contra uno a que vuelve en sí!

Humo negro también esta mañana salió del recinto del Cónclave

Van ya diez votaciones y todavía ninguna ha dado resultado positivo

Dentro del Cónclave se encuentran enfermos tres cardenales

Ciudad del Vaticano, 28.—Con la misma puntualidad de días anteriores, los cardenales han sido llamados esta mañana a la Capilla Sixtina para proceder a la novena y décima votación para elegir un nuevo Papa.

Anteriormente, a las siete y media, había sido abierto el torno principal por el que son introducidos alimentos frescos en el recinto del Cónclave. Fué cerrado una hora más tarde. A las nueve fué abierto el pequeño torno de la escalera de Pío XI para el paso de cartas y mensajes.

Unas 4.000 personas se habían reunido en la plaza de San Pedro a las 10,15, mientras otras muchas se dirigían hacia el Vaticano, a pesar de la huelga de autobuses y trolebuses, que comenzó a media noche en Roma.

A las 10,29 comenzó a emitir su sintonía Radio Vaticano y un minuto más tarde comenzó a dar comunicados en distintos idiomas.

A las once eran ya 15.000 las personas reunidas en la plaza de San Pedro. Al no haber aparecido hasta entonces el humo blanco se supone que la primera votación de esta mañana había sido negativa y que, por lo tanto, habría comenzado la décima votación.

Humo negro

A las 11,10 la emisora vaticana anunciaba que de la chimenea instalada sobre la Capilla Sixtina comenzaba a salir la «sfumata» de color negro también, por lo que la segunda votación de la mañana era asimismo negativa. No se había logrado elegir un nuevo Papa.

TRES CARDENALES ENFERMOS

Ciudad del Vaticano, 27.—Mientras se celebraba una de las votaciones de ayer mañana, uno de los médicos conclave, el doctor Alceste de Lollis, pidió el historial clínico de uno de los cardenales.

Se cree que el purpurado indispu-

es monseñor Canali, que en su calidad de cardenal diácono más antiguo, desempeña importantes funciones en el Cónclave.

El príncipe Segismundo Chigi, mariscal y custodio del Cónclave, tiene todo dispuesto para evacuar al cardenal enfermo del recinto, si su caso es demasiado grave para que pueda ser resuelto por los médicos conclave.

Se sabe que por lo menos dos cardenales, monseñor Van Roey y monseñor Tien Ken Sin, se encuentran en precario estado de salud.

LOS RESTOS DEL CARDENAL MOONEY, EN NUEVA YORK

Nueva York, 27.—Los restos mortales del cardenal Mooney han llegado a Nueva York, en avión, procedente de Roma, y fueron trasladados inmediatamente a una capilla del aeropuerto de Idlewild, donde se celebró una misa de requiem. El cadáver de monseñor Mooney será trasladado a Detroit, sede de su archidiócesis, para celebrar allí los funerales.

EL PRIMERO DEL EXTERIOR DEL CONCLAVE QUE VERA AL PAPA

Ciudad del Vaticano, 27.—¿Quién será la primera persona del «mundo exterior» que vea al nuevo Sumo Pontífice antes de que el nombre de éste sea oficialmente anunciado al mundo?

La tradición no ofrece dudas a este respecto: será el conclave o secretario del cardenal elegido. En realidad, la llamada al conclave para que acuda a la Capilla Sixtina consti-

(Continúa en la página 3)

Intenso temporal de lluvia en Valencia

Valencia, 27.—Desde el sábado se registra un temporal de lluvia, que arreció en las primeras horas de la noche de ayer y en las primeras horas de hoy en la ciudad y algunas comarcas de la provincia. Se han registrado durante el día de ayer 37.300 litros por metro cuadrado.

En el distrito marítimo se han producido extensos encharcamientos de agua. Las autoridades han tomado las medidas oportunas. Los alcantarillados funcionan sin dificultad. El tren sevillano se halla detenido en Valladolid y el que anoche salió de Valencia hacia Madrid aún se halla en Alcudia.

40 litros en Sagunto

Puerto de Sagunto (Valencia), 27.—Llueve copiosamente desde hace varios días, y en las últimas veinticuatro horas se recogieron 40 litros, por metro cuadrado. Este agua es muy beneficiosa para el campo.

Inundaciones en Ibiza

Ibiza, 27.—Desde ayer llueve intensamente, con pequeñas interrupciones. Se han producido inundaciones en muchos sitios. Han sido rescatados muchas personas y animales de las fincas de los terrenos bajos.

EL NORTE DE MARRUECOS, TERRITORIO MILITARIZADO

Contra elementos perturbadores

Tetuán, 27.—Un portavoz oficial ha señalado la decisión del Gobierno marroquí de colocar todas las autoridades civiles y militares de la zona norte bajo las órdenes directas del ministro de la Defensa, lo que significa una práctica declaración de territorios militarizados. Esta medida tiende a coordinar y dar mayor eficacia a la acción gubernamental contra los elementos perturbadores manifestada últimamente. Según el citado portavoz, se desea poner fin lo más rápidamente posible a la acción inspirada por malos consejeros, «en la que la influencia exterior no está ausente».

Desde que se realizó la unificación de Marruecos, en los medios dirigentes se califica como territorios del norte a todos aquellos que van desde Fez hasta el Rif, pasando por las zonas bereberes norteafricanas.

LA BASE DE ROTA ES UNA DE LAS MEJORES DE SU CLASE EN EL MUNDO

La situación estratégica la da una posición dominante de los accesos occidentales del Mediterráneo

Palabras del embajador de Estados Unidos en España, ante la Liga Naval de Filadelfia

Filadelfia, 27.—El embajador de los Estados Unidos en España, Mr. John Davis Lodge, manifestó hoy en un discurso pronunciado ante la Liga Naval, de esta ciudad, que la construcción declarada del comunismo es «conquista», y que la palabra clave para el mundo no puede ser «carácter».

Hablando en un banquete con que se conmemoraba el centenario del nacimiento de Theodore Roosevelt, señaló que «nosotros y los pueblos que no han sucumbido al ídolo comunista estamos unidos en un destino común». Dijo que es cada vez más indudable que vivimos en un mundo interdependiente. «Nuestra seguridad y nuestra prosperidad—afirmó—dependen de la seguridad, estabilidad y la unidad de nuestros días».

FORTALEZA SÓLIDA

El señor Lodge pidió «una diplomacia imaginativa, una fortaleza sólida, un valor constante y el darse cuenta de que las responsabilidades son inseparables de la libertad», al abordar los peligros actuales.

Citando palabras de Theodore Roosevelt, puso de relieve que «la manera en que una nación se coloca a la altura de una gran crisis está en gran parte condicionada por la manera en que sus ciudadanos se han habituado a actuar en los asuntos ordinarios de la vida nacional. Nuestros amigos observan nuestras actitudes tanto como nuestros enemigos».

EL «NAUTILUS»

Al referirse a la impresión producida en España por el viaje bajo el Polo Norte del submarino atómico «Nautilus», manifestó que los españoles «reconocieron rápidamente la constancia» que hizo posible la hazaña. «Se reforzó así nuestra amistad, al vitalizarse nuevamente la fe en nuestro carácter, así como en nuestra tecnología. El eco favorable despertado en España fué especialmente significativo, porque España ha tenido una historia de navegación, exploración y descubrimiento; una historia concebida en ensueños y nacida en la acción. Los españoles conocieron antes que nosotros las nuevas dimensiones alcanzadas por el espíritu humano mediante el esfuerzo persistente que lleva al descubrimiento de lo desconocido».

El señor Lodge elogió la precisión de la VI Flota de los Estados Unidos, «arma poderosa de guerra, que está siendo utilizada para conservar la paz y, por ello, como un instrumento de la diplomacia», y al recordar la ayuda prestada por aquella a la ciudad de Valencia durante las inundaciones de Octubre del año pasado.



Jacques Massu, el famoso general francés de las fuerzas paracaidistas que, por orden del general De Gaulle, ha decidido abandonar el Comité de Salvación Pública de Argelia, del que era presidente

sado, citó las palabras del almirante Brown, en las que éste decía que «prefería enviar a la VI Flota en una labor de socorro que en una misión de destrucción».

LA BASE DE ROTA

Se refirió luego a la armonía con que las Armadas española y norteamericana utilizarán la base conjunta hispano-norteamericana de Rota, «una de las mejores de su clase en el mundo, que está terminada». «Su situación estratégica, cerca de Cádiz y del estrecho de Gibraltar, le da una posición dominante de los accesos occidentales del Mediterráneo».

Un pesquero español detenido por pescar en aguas portuguesas

Lisboa, 27.—La trainera española «Ares Gil», que pescaba en aguas jurisdiccionales portuguesas, fué aprehendida frente a las costas norteafricanas. Efe.

ANTENA DE MADRID LAS GRAJILLAS ESTÁN DIEZMANDO A LAS PALOMAS DE CORREOS

Hasta para casarse se consulta al Observatorio de Barajas

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida reproducción.) Los amantes de las palomas que anidan en el Palacio de Comunicaciones, que suelen acudir a llevarlas granos de cereales y migajas de pan, dado la voz de alarma. Las negras grajillas han invadido los palomares de Correo y están dando la batalla a las blancas e inocentes palomas, haciéndolas abandonar la casa.

Las personas sensibles, las que disfrutan dando de comer a las avecillas en sus propias manos, retratándose con ellas sobre los hombros y llevando a los niños para que jueguen, están consternadas al ver que la piratería de las grajillas está diezmando el bien poblado palomar. Y piden que se defienda a las candidas y graciosas palomitas contra el inesperado ataque de sus antipáticas y rapaces enemigas.

Pero no es fácil que se tome una radical determinación, porque las palomas de Correo tienen tantos enemigos como amigos. Figúrense la gracia que les harán las palomas a los que, junto a Correo, tienen que esperar a los autobuses o han de entrar y salir del edificio, y les cae, como es frecuente, el impacto de las aves sobre la cara o sobre el traje nuevo, que no hay quitamanchas capaz de borrar su huella. Además, están ensuciando todo el edificio y la palomina es corrosiva para los toldos de las ventanas. Así, pues, las palomas de Correo van a quedar abandonadas a su suerte, con desesperación de unos y satisfacción de otros.

Cuenta Gómez Figueroa, en un interesante reportaje, que una novia llamada Barajas para preguntar si haría buen tiempo el día de su boda, pero como estaba muy nerviosa dijo únicamente: «Me podré casar el martes?», a lo que el meteorólogo de turno, humorísticamente, contestó: «Para casarse cualquier día es malo».

También suelen consultar al Observatorio los realizadores de películas para saber a qué horas lucirá el sol o qué clases de nubes aparecerán en el horizonte para dar mayor belleza al panorama. Los organizadores de la Exposición de la Industria Nacional también se han informado del tiempo que va a hacer en la primera quincena de Noviembre, que al parecer será favorable para este certamen al aire libre. En fin, que no sólo para la navegación aérea y naval se tiene en cuenta la previsión del tiempo, sino para infinidad de asuntos, hasta para casarse.

Cada tres horas, los observatorios de todo el mundo, pues para la meteorología no hay telón de acero, se comunican en cifra, según clave in-

americana utilizarán la base conjunta hispano-norteamericana de Rota, «una de las mejores de su clase en el mundo, que está terminada». «Su situación estratégica, cerca de Cádiz y del estrecho de Gibraltar, le da una posición dominante de los accesos occidentales del Mediterráneo».

Al referirse a las relaciones con la paña en general, manifestó que la totalidad de ellas, «militares, económicas y diplomáticas, es testimonio de nuestros intereses comunes y de muchas tradiciones y aspiraciones comunes».

El señor Lodge instó a los americanos a no ser hipersensibles a las críticas y comentarios inanimados que se oyen en algunas partes del mundo, y advirtió que la malintencionada maniobra soviética fomenta muchas posiciones antinorteamericanas.

Sólo en las estafetas podrá depositarse correspondencia para los centros oficiales

Madrid, 28.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un decreto de la Presidencia del Gobierno por el que se señalan los procedimientos especiales que, por razón de su materia, continuarán vigentes a la entrada en vigor de la ley de Procedimiento Administrativo de acuerdo con su disposición final primera número 3.

También publica una orden por la que se dictan disposiciones complementarias de la ley de Procedimiento Administrativo.

NORMAS PARA EL ENVIO DE INSTANCIAS

El ministerio de la Gobernación ha dictado normas para la aplicación por el servicio de Correos de los artículos 66 y 80 de la ley de Procedimiento Administrativo.

Únicamente las oficinas postales servidas por personal técnico y auxiliar, es decir, aquellas que tengan la categoría de estafetas, están autorizadas para recibir y cursar las instancias o escritos que los particulares o entidades dirijan a las dependencias oficiales.

Los referidos escritos deberán presentarse en sobre abierto y acompañados de los respectivos resguardos de imposición de certificados extendidos por los respectivos remitentes.

Las notificaciones administrativas se recibirán y cursarán también únicamente por las estafetas; deberán presentarse en sobre abierto y acom-

pañadas de los resguardos de imposición extendidos por las dependencias remitentes.

Los remitentes podrán solicitar aviso de recibo.

SOBRE GIROS POSTALES

Los giros postales para el envío de tasas a que se refiere el párrafo cuarto del artículo 66 de la ley de Procedimiento Administrativo se admitirán en todas las oficinas de Correos autorizadas para el giro postal. Los remitentes podrán hacer uso del servicio de avisos de recibo.

La franquicia de los centros y dependencias administrativas que gozan de tal privilegio no alcanzará a las notificaciones dirigidas a particulares ni al derecho de certificado en ningún caso.

Estas disposiciones entrarán en vigor en primero de Noviembre próximo.

El director general de Prensa inauguró ayer el nuevo edificio de "A B C", en Sevilla

Sevilla, 27.—El director general de Prensa, don Adolfo Muñoz Alonso, en representación del ministro de Información y Turismo, ha presidido esta tarde el acto de la bendición e inauguración del nuevo edificio de «A B C», en Sevilla.

El arzobispo de Sevilla, Dr. Bueno Monreal, procedió a la bendición y pronunció después unas palabras en las que señaló la función de la prensa al servicio del bien común y la finalidad orientadora y espiritual que le incumbe en función de elevados intereses. El prelado agradeció el donativo de Prensa Española para el Seminario menor.

Después, el marqués de Luca de Tena pronunció unas palabras de gratitud explicando la limpia trayectoria de «A B C», siempre al servicio de la Patria y de altos ideales, y señaló finalmente la vinculación efectiva de Prensa Española con Sevilla.

PALABRAS DEL DIRECTOR GENERAL DE PRENSA

El director general de Prensa, después de poner en marcha la nueva rotativa, pronunció las siguientes palabras:

«Me complace en hacer pública la satisfacción del ministerio de Información y Turismo por el empeño noble, digno y valiosísimo que supone la inauguración de esta nueva sede para «A B C», de Sevilla.»

El esfuerzo que supone la obra, la fe de la empresa periodística como servicio al bien común de los españoles, la entrega a un trabajo de aristocracia del espíritu, realizado por hombres de aristocracia en la historia y en la sangre, es algo que merece todos los elogios.

En la España de Franco, en la constelación de ideas y valores que constituyen el Movimiento nacional, a más alto linaje corresponde más acendrado espíritu de trabajo; a servicio más fino, lealtad más pulcra, fidelidad.

Yo estoy seguro—continuó—de que «A B C», en este nuevo edificio, sabrá seguir siendo ejemplar exponente de empresa periodística, y me atrevo a afirmar que el primer marqués de Luca, que ya no pudo estar personalmente presente en el año 1929, cuando Juan Ignacio Luca de Tena, segundo marqués de Luca de Tena, inauguró el periódico sevillano el día 12 de Octubre, mira desde Dios con gozo familiar el fruto de su fe y de sus propósitos en sus hijos.»

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO